

政治動蕩持續 尹錫悅被禁出境

韓國股匯市再度跳水

【香港商報訊】韓國戒嚴令風波引發的政治動蕩持續發酵，法務部9日正式對總統尹錫悅實施出境禁令。受事件影響，韓國股市及匯市再度跳水。當天，韓國KOSPI指數大跌2.78%，以2360.58點收盤，創一年新低。在匯市方面，韓圓昨天亦跌至1437兌一美元水平，再創超過兩年低位。

韓股今年累跌逾11%

受到戒嚴令和總統彈劾案未過影響，韓國股市昨天再度急瀉。KOSPI指數當天失守2400點關卡，跌幅至2360.58點，為去年11月3日收盤2351.83點以來的最低點。據韓聯社報道，在過去4個交易日，韓國股市市值已蒸發120萬億韓圓。有分析認為，韓國實施短暫戒嚴令，引發政治動蕩，至今餘波蕩漾，外資也紛紛出逃，連續3天拋售韓股，累計淨拋售超達1.1萬億韓圓。

據彭博分析，韓股目前在東亞主要股市中表現最差，KOSPI指數今年來下跌11.1%。

渣打銀行首爾分行韓國研究負責人朴鍾勳表示，由於預期美國總統當選人特朗普的保護主義貿易政策將損害韓國以出口為導向的經濟，許多外國機構投資者在特朗普當選後已減少了對韓國的投資頭寸。

韓圓兌美元跌至兩年低位

由於總統彈劾案被廢止，政治風險增大，韓圓對美元的匯率昨天亦暴跌。在當天的首爾外匯市場，韓圓對美元匯率一度逼近1440韓圓兌換1美元大關，最終以1437韓圓兌換1美元收盤，比前一個交易日下跌17.8韓圓。這是自2022年10月24日以來，韓圓對美元匯率的最低水平。韓國金融界分析，當天韓圓貶值跟本月7日尹錫悅總統彈劾案被廢止帶來的不確定性有關，金融界擔心，尹錫悅彈劾案被廢止將成為整個韓國經濟的不利因素。

KB證券分析師表示，彈劾動議未能通過，導致長期的政治不確定性。有必要為韓國匯市短期波動加劇的可能性做好準備。

560億股票穩定基金成焦點

紐約銀行駐新加坡亞太區高級策略師指出，在市場波動時，央行的策略是進行平滑操作，而非固守某一韓圓匯率水平。儘管技術層面上，1440這一點位值得關注，因為它觸及了2009年的高點，但他預計市場將很快穩定，美元兌韓圓匯率將回調至1400點附近。儘管外匯和股票資產的波動性增加，但國內融資條件總體保持穩定。

韓國資產成為全球表現最差的資產之一。市場重點關注的是10萬億韓圓（約560億港元）的股票穩定基金，該基金已準備就緒，隨時可能立即動用，上次動用還是在2008年。

交易員指出，當局可能會監控股市跌幅和散戶投資者的資金流動情況，散戶投資者在兩個交易日內已套現逾1萬億韓圓。金融服務委員會未對觸發點發表評論。韓國央行表示，若波動性上升，將採取多種措施，包括增加短期流動性。

據瑞士隆奧銀行高級宏觀策略師認為，股票穩定基金可能有助於平滑市場波動，但若不能有效解決憲法危機，也不足以改變全球投資者的看法。未來資產證券公司市場策略師表示，股票穩定基金將是最後手段，政府將謹慎部署，儘管有限制，但有助於市場形成底部並支撐情緒。

Fibonacci資產管理表示，當前該基金的規模或許並不足以有效緩解市場的恐慌情緒。其部署策略雖旨在逆轉投資者的悲觀情緒，但所能發揮的作用相對有限。

Janus Henderson Investors新加坡投資組合經理表示，隨著彈劾案的結果已成定局，市場可能會經歷一段緩慢的萎靡不振期。在這個階段，缺乏能夠為海外及個人投資者帶來積極影響的催化劑，他們可能會更傾向於增持美國股票。他進一步指出，這一問題不會在短期內自行化解，正如在中國市場的觀察所見，當外資和本土投資者同時拋售股票時，穩定基金所能發揮的作用是有限的。



KOSPI指數昨日走勢圖

當局24小時監控金融市場

此外，韓國金融部門昨天表示，將24小時密切監控經濟和金融市場。財政部長崔相穆與央行行長李昌鏞在每日會議上，與金融監管部門舉行會談，據聯合聲明指出，政府將每日24小時密切監控經濟、金融及外匯市場，並在必要時採取預防性措施，來穩定市場。財政部表示，必要時將與央行就直接購買國債合作，並會部署緊急計劃，將於月底前宣布改善外匯流動性的措施，以促進外匯流入。

敘局勢或令中東不穩 油金價格重回升軌

【香港商報訊】彭博社指出，敘利亞政府的迅速垮台進一步破壞中東的穩定，刺激金價及油價再度上升。隨著敘利亞反對派武裝攻入首都大馬士革，總統阿薩德逃亡俄羅斯，阿薩德家族長達半個世紀的統治終結。不過，新政府能否順利組建充滿未知。有分析認為，若反政府武裝內訌，外部勢力未取得平衡，敘利亞或戰火重燃。

在昨天亞洲交易時段，現貨黃金顯著走高，金價在亞市盤中最高觸及2673.75美元，上升40.84美元（1.55%）。

黃金再成避險工具

ABC Refinery駐悉尼的機構市場全球主管佛格普(Nicholas Frappell)表示，央行購買並不對金價構成非常大的支持作用，還有很多其他的消息支持金價，包括阿薩德政權的倒台。

此外，美國當地時間8日空襲了敘利亞中部的數十個「伊斯蘭國」目標，美國總統拜登警告稱，阿薩德的倒台可能導致伊斯蘭極端主義死灰復燃。

受聯儲局轉向貨幣寬鬆政策，以及中東和烏克蘭緊張局勢加劇導致避險需求增加的支撐，金價10月份飆升至2790美元上方的歷史高位。金價今年已累升28%。一位有色金屬策略師表示，地緣政治的不確定性可能會促使一些投資者將資金投入黃金等避險資產。

油價反彈逾1%

油價昨天亦上升，紐約原油期貨最新每桶報68.02美元，升0.82美元(1.22%)；倫敦布蘭特期油報71.86美元，升0.74美元(1.04%)。

石油分析員認為，敘利亞出現翻天覆地變化，中東局勢也受影響，油價本周也可能將會反覆向上。

睇商報 有着數
歡迎訂閱2025年度香港商報
全年訂閱價格：3240元港幣（香港地區） 1440元人民幣（廣東省內）
網址 www.hkcd.com.hk
訂報諮詢熱線 00852-25905385 0755-83518737 0755-23676888

歡迎加入《香港商報》讀者俱樂部
(1) 用手機掃描二維碼或通過手機各大應用市場直接搜索「香港商報」APP, 下載安裝。進入主界面，點擊「訂閱」，繳費後可閱讀《香港商報》電子完整版。
(2) 用手機瀏覽器掃描二維碼，或在瀏覽器地址欄輸入網址 http://api.szsgby.com/mbc
閱讀 電子完整版 《香港商報》
香港商報官方發布

「青春長沙，機遇之城」系列報道之六

醫療資源豐富 長沙湧現港人北上尋醫熱潮

在健康逐漸成為現代人生活主旋律的今天，追求高品質的醫療服務已然成為眾多人心中的首要議題。長沙，這座醫療資源豐富的城市，正以獨特魅力吸引着港澳居民前來。
化定興 何雯



彭笑怡出生於湖南，如今正在香港城市大學深造，同時成為了香港居民。頻繁往返於長沙與香港之間，她對兩座城市的醫療環境有着深刻的對比與感悟。今年，因學業需要，彭笑怡選擇了在湖南旺旺醫院進行體檢，親身體驗了長沙就醫的高效。從便捷的網上預約到現場的體檢流程，她全程無憂，每一步都井然有序。「誠然，香港的醫療水平舉世聞名，但我卻對人多排隊的現象深感畏懼。我的一些同學習慣前往深圳就醫，而我深知長沙在醫療領域同樣具備卓越的條件，因此，我毫不猶豫地選擇了在長沙體檢。」彭笑怡感慨道。



◀湘雅醫院醫術精湛，很多國際友人在此就醫。

同樣，來自澳門的張浩，作為湖南大學的在讀研究生，已經在長沙度過了五個春秋。他對長沙有着深厚的感情，談及未來的規劃，他毫不猶豫地將長沙作為自己的首選就業地。「畢業後，我打算在長沙尋找工作機會，我真的捨不得離開這座充滿魅力的城市。」張浩深情地說道。長沙的美食、美景、便捷的生活以及強烈的安全感，都讓他流連忘返。

▶長沙高水平的醫療條件讓很多人心嚮神往，選擇在此安居樂業。

付二三十元的藥費，其餘部分均由醫保承擔。「長沙的醫院數量眾多，在我學校8公里的範圍內，就有校醫院、市四醫院、湘雅醫院等各級別的醫療機構。我可以根據自己的病情選擇合適的醫院，這讓我的家人對我在長沙的學習和生活更加放心。」張浩自豪地說。

先生在深圳體檢時查出「左腎腫物（腎癌可能性大）」，面對香港公立醫院漫長的排隊等待，趙先生經人推薦來到了長沙，選擇了湖南省人民醫院泌尿科進行治療。入院後，經過一系列完善的檢查，醫院於4月24日為趙先生成功實施了「全麻下經腹腔鏡左腎部分切除術」。術中，醫生們憑借精湛的技藝，完整切除了直徑約3厘米的腫瘤，手術耗時僅約2小時，術中出血更是不足50毫升。術後，趙先生回到病房，對家人感慨道：「沒想到手術如此輕鬆。」後來，在醫護團隊的精心治療和護理下，趙先生順利康復出院。

據了解，目前，長沙正以大健康產業鏈為牽引，積極布局生物醫藥及生命科學相關產業，總產值突破4000億元。長沙，這座醫療資源充沛的都市，將不斷以卓越的醫療服務、流暢的就醫體驗及深切的人文關懷，吸引港澳居民紛至沓來，其優質的醫療服務也將讓更多人心嚮神往，選擇在長沙安居樂業。